

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 87 (6164). ● Суббота, 2 июня 1973 года ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

17 июня — выборы в местные Советы

Кандидаты
народа

И. А. КОВРОВ

Игорь Александрович Ковров родился 27 июня 1949 года в поселке Инта Кожеевского района Коми АССР, в семье служащего. После окончания средней школы призван в ряды Советской Армии, где служил с 1967 по 1969 год. За безупречную и добросовестную службу награжден медалью «40 лет Вооруженных Сил СССР».

С 1964 по 1971 год — член ВЛКСМ. Принимал активное участие в работе школьной и армейской комсомольских организаций, неоднократно избирался группкомсоргом и членом комитета ВЛКСМ. За активное участие в работе комсомольской организации награжден Почетной грамотой горкома ВЛКСМ и значком «Ленинский зачет».

В 1969 году Игорь Александрович Ковров начал свою трудовую деятельность слесарем по ремонту оборудования в цехе № 8 Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ.

В 1972 году коммунисты химического комбината оказали Игорю Александровичу Коврову большое доверие, приняли его в ряды Коммунистической партии.

В связи с развертыванием большого строительства промышленных объектов и объектов социальности в городе, в марте 1972 года Игорь Александрович Ковров переходит работать в управление строительства «Волгодонскпромстрой».

Работая слесарем-сантехником Игорь Александрович показал себя настоящим мастером своего дела. За короткое время в

совершенстве освоил специальность. Включившись в социалистическое соревнование, взял на себя повышенные обязательства: выполнять пятилетку за 4,5 года. Игорь Александрович Ковров умело передает опыт молодым рабочим бригады. Лично выполняет нормы на 110—120 процентов. Бригада, в которой работает Игорь Александрович Ковров, борется за звание «Бригады коммунистического труда».

Игорь Александрович Ковров умело сочетает работу с учебой. Он учится на втором курсе Новочеркасского политехнического института. Принимает активное участие в общественной жизни коллектива.

Игорь Александрович пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Своим активным трудом и участием в общественной работе Ковров содействует успешному выполнению заданий третьего года девятой пятилетки.

Рабочие, инженерно-технические работники управления строительства «Волгодонскпромстрой» высоко оценили трудовые заслуги Игоря Александровича Коврова и на своем собрании единодушно выдвинули, а окружная избирательная комиссия зарегистрировала его кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 108 избирательному округу.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидата коммунистического и беспартийных Игоря Александровича Коврова.



Челябинскому тракторному заводу исполнилось 40 лет.
НА СНИМКЕ: на погружной площадке завода. Фото В. Клипшипера. Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В Краснодарском крае продолжается сенокос. В большинстве хозяйств созданы механизированные нормодобывающие звенья и отряды.

НА СНИМКЕ: уборка сена в колхозе «Россия» Тимашевского района. Фото Е. Шульцова. Фотохроника ТАСС.

УСПЕХ В СОРЕВНОВАНИИ

Социалистическое соревнование, которое было организовано в начале года между фермами соседних колхозов «Искра» (МТФ № 2) и «Ключ Ильича» (МТФ № 3), принимает все более напряженный характер. Последовательно повы-

	МТФ № 3 колхоз «Ключ Ильича»	МТФ № 2 колхоз «Искра»
Надвигают на одну фуражную корову в сутки (кг)	9,2	8
Надано на фуражную корову с начала года (кг)	897	745
Надано с начала года (тонн)	332	187
Сдано молока государству (тонн)	243	178

Однако в индивидуальном соревновании лучших успехов добились доярки МТФ № 2 колхоза «Искра», руководителем которой В. В. Фролов. Передовая доярка этой фермы надояла в своей группе за пять месяцев 1.110 килограммов молока на фуражную корову, 980 — И. Донцова, 889 — Р. Кривоусова.

Лучшая же доярка МТФ № 3 колхоза «Ключ Ильича» (бригадир В. И. Клевцов) В. И. Погова надояла на одну фуражную корову всего лишь 900 килограммов молока.

Не менее интересно сложилось социалистическое соревнование внутри колхоза «Ключ Ильича» между МТФ № 3 (бригадир В. И. Клевцов) и МТФ № 1 (бригадир Б. Ф. Архипенко). Традиционное состязание этих двух коллективов проходит с переменным успехом. Прошлогодний лидер МТФ № 3 по итогам социалистического соревнования уступила переходящее Красное знамя колхоза коллективу МТФ № 1.

	МТФ № 3	МТФ № 1
Надано с начала года всего (тонн)	332	365
Надано на фуражную корову (килограммов)	897	893
Надано на фуражную корову в сутки (килограммов)	9,2	8,4
Сдано государству (тонн)	243	260

Но во втором квартале доярки МТФ № 3 повысили надой и вышли вперед. При этом валовой надой на МТФ № 3 несколько меньше, чем на МТФ № 1, а показатели на единицу поголовья молочного стада значительно выше.

В Краснодарском крае продолжается сенокос. В большинстве хозяйств созданы механизированные нормодобывающие звенья и отряды. Доярки МТФ № 1 опередили своих соперниц по сдаче молока государству. Уборочные трудовые состязания идут между передовыми доярками обоих коллективов колхоза. Но перевес здесь на стороне МТФ № 1. Мастер высоких надоев этой фермы Е. А. Белоус смогла не только преодолеть рубежи прошлогодних победительниц соревнования на МТФ № 3 В. И. Погову

и А. Т. Тимошину, но и уйти далеко вперед. За истекший период она надояла в своей группе (27 коров) по 1.250 килограммов молока на каждую фуражную корову, а в сутки — по 10 килограммов. Е. А. Белоус по праву называет здесь лидером социалистического соревнования среди доярок колхоза.

В. ОСЕТРОВ, нады спец. корр.

ВСЕМИ СИЛАМИ

С большим подъемом трудятся на полях и овощных плантациях рабочие Волгодонска, Таганрога, Новочеркасска и Цимлянска. Только в минувшем субботнике приняло участие свыше 3460 человек.

В этот день обработано 1637 гектаров пропашных культур. Вручную прополото более 460 гектаров овощей, бахчевых культур, тыквы, кукурузы, подсолнечника.

Хорошо потрудились на субботнике в мясо-совхозе «Добровольский», где приняло участие в работе 156 человек, из них 92 человека с предприятий города Волгодонска. Тот же день задавали коммунисты и комсомольцы. За день была произведена механическая обработка кукурузы и подсолнечника на площади 250 гектаров и 14 гектаров прополото вручную. Кроме того, 50 человек были заняты на копнении сена.

«ДОНСКАЯ МОЛНИЯ» С КОЛХОЗЕ «ИСКРА»

Под заголовком «Кормов — на полтора года» вышла «Донская молния», в которой рассказывается об опыте работы кормодобывающей бригады А. И. Гончарова из колхоза «Искра».

Работы в бригаде ведутся проточно, групповым способом, что позволяет использовать технику на полную мощность. В настоя-

щее время уже заложено более 2000 тонн сенажа и раннего силоса.

На заготовке кормов ударному трудятся механизаторы Леонид Павленко, Василий Курмоярцев, Василий Юрченко, Иван Мережко, Виктор Курмоярцев, Владимир Северюков, шоферы Петр Ершов и Василий Ткачев.



Сельскохозяйственное обозрение

СОДЕРЖАТЬ ПОСЕВЫ В ЧИСТОТЕ

Колхозы и совхозы района в нынешнем году заняли большие площади под посевы пропашных культур. Кукурузой, например, занято около 23 тысяч гектаров. Нынешней весной созданы благоприятные условия для получения высокого урожая.

Сейчас нужно сосредоточить внимание всех механизаторов, специалистов, руководителей колхозов и совхозов на уходе за посевами. Однако еще не во всех хозяйствах уходу за

посевами уделяется должное внимание. Так, боронование кукурузы проведено на площади 11 тысяч гектаров, а культивация лишь на площади около трех тысяч. Медленными темпами ведут уход за посевами колхозы имени Карла Маркса «Ключ Ильича», «40 лет Октября», Цимлянский откормсовхоз.

А ведь многие хозяйства даже в условиях нынешней весны смогли умело организовать культивацию. В мясо-совхозе «Большевский» междуурядья обрабо-

таны на 509 гектарах в колхозе «Большевик» — на 410.

Сейчас, как, никогда, нужно уделить внимание ручной прополке посевов. Умело организовали эту работу в колхозе «Искра». Здесь каждый гектар пропашных культур закреплен за колхозниками. Ручная обработка посевов ведется на посевах подсолнечника, свеклы. А вот в колхозе имени Орджоникидзе до сих пор площадь под пропашными не рас-

пределена между колхозными дворами. Здесь до сих пор не приступили к ручной прополке кукурузы, свеклы.

Руководителям колхозов и совхозов нужно сейчас принять все меры к тому, чтобы все посева были в образцовом состоянии.

Большую помощь хозяйствам района обязаны оказать сельские Советы. Они должны мобилизовать всех трудящихся на уход за посевами.

С ценной инициативой выступили ветераны труда Волгодонского овощесовхоза, решившие взять шефство над посевами пропашных. Их должны поддерживать все ветераны труда Цимлянского района.

В короткий срок

Справившись с государственным производственным заданием, коллектив химкомбината приступил к капитальному ремонту технологического оборудования. Работники цеха № 12, например, в эти дни значительно опережают график ремонта. Они в короткий срок демонтировали гофроагрегат, выявили дефекты узлов и деталей, произвели побелку и покраску помещения. По их заказу механизаторы цеха № 8 приступили к реставрации и изготовлению необходимых деталей. Они поступают к заказчикам и тут же находят применение при монтаже механизмов.

По ударному трудятся члены ремонтных бригад Ю. В. Васильева и П. А. Землякова. Сменные нормы выработки систематически перекрываются на 17—18 процентов. Ударный труд сочетается с хорошим качеством выполненных работ.

Коллективный корреспондент «Ленинца» редакция газеты «Волгодонской химки».

ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКОЙ ПОЛИТИКЕ МИРА

С СОБРАНИЯ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Как сообщалось в «Ленинце», в Волгодонске состоялось собрание городского партийного актива, обобщившее итоги апрельского (1973 года) Пленума ЦК КПСС «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии» и задачи партийной организации.

На собрании выступил первый секретарь Волгодонского горкома партии И. Ф. Учаев. Он сказал, что Постановление апрельского Пленума Центрального Комитета партии это программа; подкрепляющая те огромные задачи, которые выдвинул XXIV съезд КПСС по укреплению международной позиции социализма и укрепления мира во всем мире. Титаническая работа Центрального Комитета партии, Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева — преданность ленинской политике мира.

Задачи, вытекающие из решения апрельского Пленума ЦК КПСС, говорит И. Ф. Учаев, требуют от всех волгодонцев, от всех коммунистов города дальнейшего укрепления дисциплины; повышения ответственности за порученное дело.

Трудящиеся Волгодонска в третьем году пятилетки добиваются неплохих показателей в работе. Так: промышленные предприятия план четырех месяцев выполнили. Сверх плана реализовано товарной продукции на 158 тысяч рублей. Все коллективы с заданием справились. И вместе с тем; как отметил И. Ф. Учаев; еще очень много нерешенных проблем. Вот поэтому все внимание партийных организаций должно быть направлено на использование всех резервов и возможностей.

Секретарь парткома строительных организаций «Ростсельстроя» Г. Л. Носов сказал, что все сельские строители с большим одобрением встретили решение апрельского Пленума ЦК КПСС. Пленум еще раз подтвердил, что главный курс внешней политики Коммунистической партии — борьба за сохранение мира на земле. В ответ на решение Пленума

ЦК КПСС сельские строители принимают все меры к тому, чтобы добиться выполнения всех заданий по строительству в третьем году пятилетки. По основным показателям за четыре месяца наши строители волгодонска государственные планы выполнили. Сейчас мы особое внимание уделяем строительству Братского животноводческого комплекса.

— Мне, простому советскому рабочему, близки и понятны деятельность Центрального Комитета партии по реализации программы мира; — говорит кузнец цеха № 1 опытно-экспериментального завода; секретарь партийной организации В. Г. Бабенко. — Мы прекрасно понимаем; что добиться сохранения мира очень тяжелая работа и поэтому от всей души говорим сегодня спасибо Центральному Комитету и лично Л. И. Брежневу за то, что мы живем под чистым небом.

В ответ на эту великую заботу партии, рабочие цеха принимают все меры к тому; чтобы успешно выполнить обязательства в 1973 году. Испытывая великую гордость за свою страну; идущую в авангарде борьбы за мир; за оздоровление международной обстановки; заверяем; что рабочие опытно-экспериментального завода успешно справятся с задачами; которые стоят перед нами.

Главный инженер «Волгодонскспромстроя» А. Н. Сергеев сказал; что весь коллектив горячо одобряет и поддерживает политику партии в осуществлении программы мира; выработанной XXIV съездом КПСС. Наши строители от всего сердца благодарят Центральный Комитет КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева за

успехи; достигнутые в оздоровлении международных отношений; в укреплении мира. Коммунисты и беспартийные управления прилагают все силы; чтобы каждый час, каждый рабочий день укреплял могущество нашей Родины.

— Я, как и все советские люди, как мать; горячо одобряю курс нашей партии; направленный на разрядку международной напряженности; и от всей души благодарю Леонида Ильича Брежнева за его большой личный вклад в дело сохранения мира; — сказала в своем выступлении технолог цеха № 4 химкомбината А. В. Ермакова. — и от имени коллектива нашего цеха заявляю; что химики прилагают все силы и умение для выполнения задач; стоящих перед нами в решающем году пятилетки.

Оператор лесобиржи лесоперерабатывающего комбината участник Великой Отечественной войны М. С. Горбунов заявил; что коллектив комбината горячо благодарит Коммунистическую партию; ее Ленинский Центральный Комитет и лично Л. И. Брежнева за то; что они твердо и последовательно осуществляют внешнеполитический курс; разработанный XXIV съездом партии. Мы с одобрением и радостью восприняли сообщение о присуждении Л. И. Брежневу Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Своим трудом мы стараемся; чтобы наша Родина была еще сильнее. Рабочие лесокombината в первом квартале этого года хорошо потрудились.

Труженики лесокombината успешно справились с планами. Им присуждено переходящее знамя горкома КПСС.

Со словами глубокого одобрения решений апрельского Пленума ЦК КПСС выступили председатель горкома ДОСААФ И. М. Зудов и редактор областной газеты «Ленинец» В. Н. Аксенов.

СОБРАНИЕ РЕШИЛО:

В ПРИНЯТОЙ резолюции собрание городского партийного актива с огромным удовлетворением одобрило решение апрельского Пленума ЦК КПСС и призвало партийные, профсоюзные, комсомольские организации усилить идейно-политическую работу, больше внимания уделять воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Участники собрания партийного актива от имени коммунистов, всех трудящихся Волгодонска высоко оценило целеустремленную деятельность Центрального Комитета партии, его политического бюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по осуществлению задач коммунистического строительства обеспечению прочного мира во всем мире и укрепления безопасности для

нашей Родины. Собрание партийного актива считает; что изучение и пропаганда решений Пленума должны строиться так; чтобы они способствовали дальнейшему подъему политической и трудовой активности трудящихся; укреплению социалистической дисциплины.

СОБРАНИЕ актива от имени коммунистов города заверяет бюро областной организации, все трудящиеся Волгодонска еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза; не пожалеют сил и энергии для осуществления великих планов коммунистического строительства; приумножат свои усилия по досрочному выполнению задания третьего, решающего года пятилетки.

Заочное рабочее собрание

Повестка КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Собрание ведет депутат Верховного Совета СССР, аппаратчица химкомбината М. И. Смолина

Слово ударнику коммунистического труда каменщику первого строительного управления «Ростсельстрой» Василию Николаевичу Разумовскому.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ

В любом деле дисциплина труда имеет решающее значение. На эту тему можно говорить очень много. Но я хочу остановиться на одной проблеме — проблеме производственной дисциплины в первом строительном управлении «Ростсельстроя», где я работаю каменщиком. Вместе со всей бригадой мы строим Вол-

годонской мясокомбинат. Естественно, и разговор по повестке рабочего собрания будет касаться этой стройки.

Каждое утро мы собираемся на городской площадке. Отсюда и начинается наш рабочий день. Приходим, как правило, раньше назначенного времени, чтобы не опоздать на автобус,

который привозит нас на стройплощадку.

Но оказывается, напрасно мы торопимся и месту сбора. Передо мной здесь мы из-за отсутствия автобуса терпим по полтора-два часа рабочего времени. У людей настроение начинает портиться, они нервничают.

Удивляет то, что вместе со строителями приходят на площадку руководители организации, представители стройкома и другие лица. Являются они для

ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ

Цимлянским райком КПСС, исполком райсовета, районные комитеты профсоюзов работников сельского хозяйства и заготовок, работников пищевой промышленности разработали условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, бригад и ферм за образцовую подготовку животноводческих ферм.

Условиями соревнования предусмотрено, что колхозы и совхозы должны своевременно и качественно отремонтировать все животноводческие помещения, доильные установки, машины и механизмы по кормораздаче и удалению навоза; водоснабжение и отопительную систему.

Обязательным условием соревнования за успешную подготовку к зимовке скота является обеспеченность животноводства полноценными кормами в полной потребности при подвозе к местам зимовки не менее 80 процентов грубых кормов; необходимая переработка и подготовка к скормливанию соломы и концентрированных кормов.

Колхозы и совхозы обязаны содержать животноводческие помещения и территории ферм в отличном ветеринарно-санитарном и зоотехническом состоянии. Для работы животноводов необходимо создать все культурно-бытовые

и производственные условия.

Такие же условия разработаны для бригад, ферм, отделений.

Для победителей социалистического соревнования устанавливаются три призовых места для хозяйств и три для ферм и отделений.

Хозяйства, занявшие призовые места в социалистическом соревновании, награждаются Почетными грамотами и занесены на районную Доску почета газеты «Ленинец».

Фермам победителям в социалистическом соревновании вручается Почетная грамота, памятный подарок. Коллективы ферм занесены на районную Доску почета газеты «Ленинец».

Итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, ферм, отделений за образцовую подготовку к зимовке скота подводятся решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета и райкомов профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и рабочих пищевой промышленности.

ПРИСВОЕНЫ ЗВАНИЯ

На опытно-экспериментальном заводе у стенда на проходной вывешена листовка-молния. В ней говорится, что Постановлением Министерства строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР и президиума ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссе дорог по итогам республиканского соревнования рабочих ведущих профессий за прошедший год присвоено звание «Лучший ремонтный рабочий» и премия в размере 50 рублей электросварщику цеха № 5 Ф. Г. Буравлеву и фрезеровщику цеха № 7 Ф. А. Цимбровскому. Объявлена также благодарность слесарю цеха № 7 П. М. Петрову и токарю цеха № 3 Г. А. Турягину.

Соревнование рабочих опытно-экспериментального завода за звание «Лучший ремонтный рабочий» продолжается.

И. ЖАРКИЙ.

В Красноярском крае, в верховьях Енисея, сооружается Саяно-Шушенская ГЭС. Проектная мощность будущего гиганта енисейского насада — 6,4 миллиона киловатт.

Станция даст стране самую дешевую в мире электроэнергию. Сейчас у строителей ГЭС горячая пора. В этом году им предстоит уложить в гидросооружения 160 тысяч кубометров бетона, построить около 15 тысяч квадратных метров жилья.

На снимке: большой бетонный завод на строительстве ГЭС. Отсюда бетон идет в тело плотины. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС.



того, чтобы обеспечить своевременную перевозку людей на объект. Но никак не могут добиться подачи транспорта в назначенный срок. Они, так же, как и мы, возмущаются, считают повинным в этом кого-то другого, но не себя.

И это не один и не два дня. Каждое утро повторяется одно и то же. Редко какой день мы сподна используем рабочее время.

Теряем его не только здесь, но и на самой строительной площадке. Ведь там, прежде, чем приступить непосредственно к кирпичной кладке, нам нужен раствор, а его еще не привезли. Хорошо, если он остался от вчерашнего дня. Но и в этом случае работу не начнешь. Раствор еще надо «разработать», подать перемычки, перенести леса. А сколько для этого требуется времени? Немало.

Вот так и получается, что опытные каменщики, которые могут не только выполнять сменную норму выработки, но и значительно перекрыть ее, фактически зажимаются кирпичной кладкой не больше половины смены. Откуда же быть высоким темпам строительства, о которых все говорят, к которым мы стремимся?

Возможно кто-либо возразит мне в том, что я говорю не по повестке рабочего собрания. Но я считаю, что все это имеет прямое отношение к производственной дисциплине. Ведь определено время выезда, разработана технология строительства, все расписано и распределено. Выполняй честно, что тебе положено, — вот и не будет никакого нарушения производственной дисциплины, работа будет идти успешнее.

Но так у нас не идет. Сроки строительства мы растянули, в график не укладываемся.

Каменщики пытались как-то улучшить положение дел. Предполагалось, например, организовать работу второй смены. Есть в бригаде и желающие остаться после работы и подготовиться все необходимое для того, чтобы по приезду на работу каменщики сразу же приступали к кладке. Такое предложение вносили, например, я, В. Байчук, М. Полявичус и другие.

Прораб В. М. Бычлиня, начальник участка В. Ф. Стадников нас поддержали. Но опять-таки все дело затормозилось из-за отсутствия транспорта. Останемся мы после смены, поработаем до 23—24 часов, а на чем добираться домой? Ведь город не близко.

Я не могу согласиться с тем, чтобы в наших условиях нельзя найти автобус на один рейс. Здесь явно что-то недоработка, в чем-то допущено очередное нарушение производственной дисциплины.

И не только в этом. Взять, например, строительство цеха предубойного содержания скота. Сейчас самая богатая пора для строительства. Развернуть бы его по всему участку, а такого разворота нет. Мало того, цех не укомплектован балками перекрытий, мы не можем даже уложить завезенные плиты: не закончены еще так называемые «фонари», которые еще в прошлом году или в крайнем случае зимой можно было бы возвести.

Стены цеха давно выведены. Но они так и стоят нештукатуренными и п. А время уходит. Потом будем

«авралить», делать все наспех.

И эта неорганизованность свидетельствует о том, что кто-то снова нарушил производственную дисциплину: не обеспечил эффективной работы, как требуется.

Если один, два человека опоздают на работу, мы привлекаем их за это к ответственности. Лишаем премияльных и других льгот. Почему же молчим тогда, когда на работу опаздывает весь коллектив, когда из-за перспорядительности одних, простаивают десятки других? Ведь в любом случае конкретные виновники есть. А где они, какое понесли наказание? Никакого.

Вот и продолжает «хромать» у нас производственная дисциплина. Мы не ищем конкретных виновников и этим сами наносим себе вред.



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

РЕДАКЦИОННАЯ ОТВЕЧАЕТ СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Ю. А. КОСЕНКОВ.

Опубликованная в газете «Ленинец» № 79 от 19 мая 1973 года статья «Долгая раскочка» обречена на заседании партбюро партийной организации управления сельского хозяйства.

Критика признана правильной. Партийным бюро приняты меры по улучшению агитационно-массовой работы на агитпункте избирательного участка № 1. За ведущим агитпунктом утвержден коммунист М. А. Акимов. Агитпункт полностью оборудован: вывешены лозунги, календарь о дне выборов, имеются газеты, журналы. Разработана и утверждена план агитационно-массовой работы на агитпункте, график дежурства агитаторов.

В ближайшие дни будут вывешены списки избирателей и будет организована проверка этих списков агитаторами.

ОТ РЕДАКЦИИ. В статье «Долгая раскочка» за слабую агитационно-массовую работу также критиковались партийные организации железнодорожной станции Цимлянская, райпромкомбината и средней школы № 2.

Однако секретари партийных организаций не сообщают о принятых мерах.

В настоящее время повсеместно ведется широкая агитационная работа за кандидатов неурночного блока коммунистов и беспартийных, проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты и в этой работе велика роль агитколлективов и агитпунктов.

Редакция ждет ответа.

К 70-летию II съезда РСДРП



Москва. В Центральном музее революции СССР проходят встречи москвичей и гостей столицы с ветеранами партии. Недавно состоялась встреча посетителей музея с делегатами VIII съезда РКП(б), посвященная 70-летию II съезда РСДРП. На снимке: во время встречи. Выступает делегат VIII съезда партии М. В. Фюфрянов.

В Полтаве в связи с приближающейся датой — 70-летием II съезда РСДРП — организуются встречи ветеранов партии с молодежью.

На снимке: в библиотеке Дома политического просвещения Полтавского обкома КП Украины. Пропагандисты (слева направо) П. М. Царева — главный инженер трикотажной фабрики, В. В. Добряк — инженер завода «Электромотор» и А. Я. Третьяков — директор фабрики музыкальных инструментов подбирают материалы к беседам.



Вечером в агитпункте

В агитпункте избирательного участка № 3 была прочитана лекция «Избирательная система СССР — самая демократическая в мире. Ее основные принципы». Выступил работник Волгодонской прокуратуры В. Н. Лесной.

Кроме того, тов. Лесной рассказал о делах предприятий и организаций нашего города.

По вечерам агитпункт подолгу не пустеет. Дежурные агитаторы беседуют с избирателями, отвечают на их вопросы.

П. ЗУБКОВ, заведующий агитколлективом.

Любопытные факты

ВОТ ТАК „МУЗА“!

Животноводы племенного завода «Тростянец» на Черниговщине, давая одной из коров поэтическую кличку «Муза», не ошиблись в ее «таланте». Недавно симменталка принесла совхозу Всесоюзную премию, которую Министерство сельского хозяйства СССР присудило за лучшую корову. «Муза» подарила рачительным хозяевам за двенадцать лактаций 80.439 килограммов молока.

Чемпионом среди симменталок за одну лактацию стала по результатам прошлого года корова «Чирва» из нежинского колхоза имени Фрунзе. Ее удой — 11.015 килограммов. Показатель отменный, однако уступает результату «Мальвины», показанному несколько лет назад. «Мальвину» выпестовала знаменитый животновод страны Герой Социалистического Труда А. Д. Довженко из колхоза имени 10-летия Октября Прилукского района. От этой коровы за триста дней надоили 14.431 килограмм молока.

г. Чернигов,

Н. РОМАНКА, корр. ТАСС.

ПРОСТО, БЫСТРО, ДЕШЕВО

Активно участвуя в заготовке кормов, механизаторы овощесовхоза «Волгодонской» прилагают свои знания и опыт к тому, чтобы рационально и производительно использовать уборочную технику и транспорт. В целях улучшения производственного процесса эксплуатации машин они подали немало рационализаторских предложений.

У самоходного шасси «СШ-75», используемого

на транспортировке, и разгрузке зеленой массы, задний борт открывается вверх (заводская конструкция). Это мешает одновременному сходу зеленой массы с платформы кузова. Сельские механизаторы И. В. Гладкий и А. М. Мушта, в сотрудничестве с электросварщиками совхоза изготовили новые борты, которые теперь навешиваются с одной стороны на штыри и открываются при разгрузке в од-

ну сторону. Масса беспрепятственно сходит вниз по платформе кузова.

Под руководством заведующего мастерскими И. В. Губачева на зуборезном станке токарь В. Апарин изготовил диски и прокладки для точного высева сорго. Суть этого предложения была опубликована в газете «Ленинец» 7 апреля 1973 года. Новшество хорошо зарекомендовало себя на полях совхоза. В

третьей бригаде, руководит которой В. Сысов, например, новинка использовалась на саяках, которыми было засеяно 170 гектаров смеси гороха и сорго и 94 гектара сорго.

По предложению заведующего мастерскими совхоза изготовлен силовой вал к «МТЗ-50», благодаря чему делять тракторов своевременно вышли из ремонта и включены в весенне-полевые работы.

М. АБЛИСОВ, наш внешт. корр.

БОРИТЕСЬ С КОЛОРАДСКИМ ЖУКОМ

Колорадский жук — является карантинным объектом, поэтому повсеместно его необходимо выявлять путем ежедекадных обследований посадок картофеля и других пасленовых культур и при выявлении очагов уничтожать.

Колорадский жук в нашем районе распространен за последние два года повсеместно. С момента всходов картофеля, высадки помидоров и перца в открытый грунт появился и колорадский жук. Он очень плодовит. Так, самец и самка способны в течение вегетационного периода своим потомством создать такую численность жуков, которая способна полностью уничтожить один

гектар картофеля.

Особую трудность в борьбе с жуком создает его биологическая приспособленность. Так, колорадский жук зимует только в стадии взрослого жука, у которого выход из перезимовки растений от весны до осени и выходят не все жуки в один год, а только часть, остальные находятся в длительной диапаузе до будущей весны и даже третьей весны.

Борьба с колорадским жуком проводится химическим, агротехническим и карантинным мероприятиями. При химическом методе применяют ядохимикаты с нормой расхода на один гектар в килограммах по препарату: севин — 80

процентов смачивающегося порошка от 2 до 2,4 килограмма; хлорофос — 80 процентов — 1,5—1,8 килограмма; эмульсия метатофа — 20 процентов по 1,5—2 килограмма; полихлорамфен — 50 процентов — 2—2,4 килограмма; полихлоринин — 65 процентов — 2—2,4 кг.

Обработку посевов картофеля против колорадского жука полихлоринином следует проводить только в сухую, теплую погоду.

Посадки овощных пасленовых культур (помидоров, баклажанов, перца), а также очаги колорадского жука на земляных участках индивидуального пользования следует обрабатывать только

хлорофосом или севпином. Необходимо взрослых жуков, яйцекладки, личинки всех возрастов собирать в емкости с раствором поваренной соли.

Руководители совхозов и колхозов обязаны проводить борьбу не только на полях хозяйств, но оказывать всестороннюю помощь в выделении химпаратур и ядохимикатов для индивидуального сектора, агрономы обязаны проводить обследовательские работы, давать советы, как специалисты, согласно Уставу карантинной службы СССР.

Долг каждого руководителя организации и предприятия организованно и своевременно провести

борьбу с колорадским жуком на общественных и коллективных огородах с привлечением механизированных отрядов районной «Сельхозтехники» и с выделением ядохимикатов станцией защиты растений за счет средств госбюджета.

Постоянный контроль борьбы с колорадским жуком на индивидуальных огородах должен осуществляться городскими и сельскими Советами и обществом охраны природы.

А. СТЕЦЕНКО, ст. межрайонный инспектор по карантину растений.

Ф. КОНДРУСЕВ, начальник станции защиты растений,

День ЗА Днем

РЕПОРТАЖ
ИНТЕРВЬЮ

СОБЫТИЯ
НОВОСТИ

РАЗГОВОР О ПОЭЗИИ

На днях в читальном зале Цимлянской районной библиотеки была проведена беседа «Интернациональные мотивы светловской «Гренады». В беседе приняли участие учащиеся 9 класса Цимлянской средней школы № 2.

Заведующая читальным залом Л. Н. Фетисова познакомила ребят с творче-

ством замечательного советского поэта Михаила Светлова. Подробно было проанализировано стихотворение «Гренада», одно из лучших стихов интернациональной тематики в советской поэзии.

«Гренаду» наизусть читал В. Маяковский, с любовью цитировала ее Долорес Ибаррури. Она запе-

чатлась в памяти у многих людей.

Л. Н. Фетисова умело связала творчество М. Светлова с творчеством испанского поэта Гарсиа Лорки, поэзия которого во многом перекликается с поэзией М. Светлова.

М. АГАШИНА,
наш внешт. корр.

СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

● В КИНОТЕАТРЕ «Восток» 1—3 июня волгодонцы смогут посмотреть новую музыкальную кинокомедию «Летние сны», продолжающую рассказ о знаменитой «Стряпухе» и созданную по мотивам пьес А. Софронова «Стряпуха замужем» и «Павляна».

Роль главной героини исполняет заслуженная артистка РСФСР Наталья Фатеева.

● **НОВАЯ** кинолента «Дела давно минувших дней» отвечает всем законам детектива. Здесь есть тайны, убийства, погоня и следствие.

Фильм посвящается людям, которые работали в советской милиции в первые годы Советской власти и тем, кто в наши дни продолжает борьбу с преступностью. Фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» 6—7 июня.

● 2 — 3 ИЮНЯ в ДК «Юность» состоится кинопреьера фильма «Перед рассветом». Фильм широко экранный, цветной. Производством «Грузия-фильм». Установлению Советской власти в Грузии предшествовали массовые революционные выступления крестьян.

Одной из ярких страниц крестьянского революционного движения против меньшевиков является историческое Лечхумское восстание крестьян Грузии в 1918 году.

10 КЛАССОВ ПРОЙДЕНО...

Вот и пришла пора расставаться со школой. Прозвучел последний звонок! Но для нас, мы думаем, он будет все-таки не последним. Его трели будут многих из нас звать на занятия в аудитории техникумов, вузов.

Стоя на последней общеобразовательной линейке, вспоминаешь первую класку в тетради, первую оценку и, конечно, первую учительницу. 10 лет прошло с учителями, научившими нас открывать мир. И мы беспрдельно благодарны им за это.

В. ОРЫЩЕНКО,
А. ДУДАРЕВ,
выпускники
Красноярской средней школы.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Недавно у нас в классе побывал литератор В. В. Смирновский. Он рассказал о жизни и деятельности выдающегося советского поэта В. Маяковского и писателя А. Чапыгина и А. Грина, поделился воспоминаниями о личных встречах с ними.

Интересная содержательная беседа была выслушана с большим вниманием.

В. ГОЛЬЦЕВА,
ученица 9 «а» класса средней школы № 1.

ВПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

По инициативе заслуженного врача РСФСР М. В. Кацмана недавно был организован выезд группы врачей Цимлянской районной больницы на Черкасский хлебоземельный пункт. Хирург и и. м. чувиллова, отоларинголог Р. Г. Висова и невропатолог Г. С. Савенко сделали специализированный медосмотр работников хлебоземельного пункта.

Мы очень благодарны за такое медицинское обслуживание.

З. КОЛЕНЧЕНКО.



НАШИ ГОСТИ

Во Дворце культуры «Юность» волгодонцы тепло встретили ансамбль песни и пляски Северной Осетии «Симд».

Яркость национальных костюмов, темпераментность, динамика не могла оставить равнодушными никого.

Артисты Осетии показали интересные национальные пляски, своеобразные песни.

В. КИРИЧЕК.

НОВОСТИ СПОРТА

ГТО

на марше

На стадионе «Строитель» проходила спартакиада энергетиков, в ходе которой принимались зачеты сдачи норм ГТО у работников Волгодонской тепло-электростанции.

В упорной борьбе победила команда электростанции, набрав 19 очков. Команде-победительнице вручен переходящий кубок.

На втором месте теплотурбинный цех, на третьем — цех № 6.

Среди мужчин сильнейшим оказался М. Комлев. Среди женщин —

Н. Кучерлаченкова.

В спартакиаде приняли участие 43 человека.

Г. ЗАБАЗНОВ,
инструктор по спорту.

Успех

динамовцев

В Ростове-на-Дону проходили соревнования на равенство облсоветов «Динамо» по миллицейскому пятиборью. Эти соревнования посвящены 50-летию Всесоюзного спортивного общества «Динамо». Участники представляли 11 городов и 19 районных отделов внутренних дел.

Работники милиции Волгодонского ОВД тт. Ка-

раулов, Кислицкий, Журавлев, Хилобок и Чучали впервые участвовали в подобных соревнованиях. Однако команда Волгодонского ОВД по трем видам: стрельбе, кроссу и на штурмовой полосе заняла почетные вторые места, уступив первенство сильной команде ростовчан. Общие место нашей команды на этих соревнованиях — третье.

Среди миллицейских команд сельских районов на этих соревнованиях второе призовое место заняли наши соседи — работники милиции Цимлянского ОВД.

В. СИЛЬЧЕНКО,
наш внешт. корр.

В станции Калининской смонтирована новая автоматическая телефонная станция на 100 номеров модели АТСК 50/200. Это дало возможность не только улучшить связь на территории колхоза «Большевик», но и облегчило абонентам выход в Цимлянск.

НА СНИМКЕ: монтеры Ю. Ф. Величко и Е. Г. Ключников у новой станции.

Фото А. Вурдюгова.

ПОБЫВАЛИ В ЦИМЛЯНСКЕ

В Цимлянском районе побывали известный советский поэт и драматург, главный редактор журнала «Огонек» Анатолий Софронов и донской прозаик-очеркист Михаил Андриасов. Они приняли участие в смотре художест-

венной самодеятельности коллективов колхозов и совхозов, проходящем во Дворце культуры «Энергетик», просмотрели выступления казачьего хора хутора Потапова.

И. КУБАНСКИЙ

Г. Шпаченко

ВОЛГОДОНСК И ВОЛГОДОНЦЫ

Документальный рассказ о том, как строился город у степного моря и кто его строил.

(Продолжение. Нач. в №№ 79, 82, 83, 85 и 86)

В этом же месяце начали прибывать учителя. Среди них работают до сих пор в школах города Александр Филиппович и Антонина Васильевна Марченко, Николай Васильевич и Ульяна Васильевна Поповы, Иван Митрофанович Шешин, Мария Ивановна Голованова, Раиса Ивановна Белянская, Мария Павловна Аболмасова (теперь Жавриц), Тамара Захаровна Судовникова, Александра Григорьевна Штапук, Мария Андреевна Зарипина, Зинаида Ивановна Тучина и другие. Их разместили в классах школ, в недостроенных домах.

Этот славный коллектив педагогов выдержал все трудности и сейчас показывает пример в работе.

Школа приступила к занятиям 4 сентября 1952 года. Первым директором ее был Попов Н. В., завучем — Марченко А. Ф. Первой пионервожатой в городе была Тучина З. И., которая теперь работает воспитательницей в спецшколе.

В школе в первый год обучалось 247 учащихся. Но 10 класса еще не было.

С сентября начался спад строительных работ. Ежедневно строители уезжали на Куйбышевскую ГЭС, Тахта-Таш, в Каховку, на Горьковскую ГЭС и другие стройки. Отправлялись техника, автотранспорт. Но зато росло число эксплуатационников. Здесь нельзя не сказать хотя бы несколько слов о коммунисте, находящемся сейчас на заслуженном отдыхе, Федоре

Гавриловиче Янине.

В 1952 году, когда в связи с бурным развитием строительства в экспоселке Ново-Соленовский поселковый Совет не мог справиться со своими задачами, Янин, прибывший один из первых эксплуатационников, полноту всей власти взял на себя и с честью справился с этим. Выделенный в его распоряжение легковой транспорт, он использовал не для себя, а для обслуживания поселка, отдав его на перевозку больных в Романовскую больницу, завоз продуктов питания в поселок, медикаментов. Сам же свои служебные функции выполнял, используя популярный транспорт.

Требовалось и культурное обслуживание населения, а его уже было до

1000 человек. Федор Гаврилович в недостроенном здании детских яслей организовал демонстрацию кинофильмов. В этом же здании в связи с нехваткой жилья, было размещено и общежитие грузчиков.

Вторую половину года, экспоселок уже жил полнокровной жизнью. Лесобазы приняла первые плоты и закончила сезон, переработав 39 тысяч кубометров леса.

Порт за это время переработал 350 тысяч тонн различных грузов, а гидроэлектростанция произвела 1414 шлюзований. Началось регулярное движение пассажирских парходов: Волгоград — Ростов и порт Цимлянский — Ростов.

В 1952 году в экспо-

селке родилось 26 детей. Из них проживают в Волгодонске безвыездно Судовникова Наташа, родившаяся 28 июня. Она работает в настоящее время в городской типографии № 16, а живет по улице Морской № 2. В этом же году состоялось 19 бракосочетаний. И. Д. Харитонов вступил в брак с учительницей Ново-Соленовской школы Г. С. Герасимовой. Тогда им вместе было 43 года, а сейчас уже каждому из них столько же, но они как и тогда, живут и работают в Волгодонске. Он на химкомбинате, она в школе № 8.

В сентябре 1952 года впервые Цимлянский гидротурбул посетил большая группа иностранных туристов — около 300 человек из восьми стран. Прорывались на 23 легковых автомашинах и восьми автобусах (из порта по плотине до плота № 14, потом через мост — в Цимлу). В цимлянском парке у ротонды состоялся большой митинг строителей и делегаций.

(Продолжение следует).

СМОТРИТЕ

Воскресенье, 3 июня.
9.00 — Программа передач.
9.05 — «На зарядку становись». 9.20 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Для школьников. 10.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 10.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 11.30 — Ю. Хазанов. «Я — Робин Гуд». Телеспектакль. 12.40 — Музыкальная программа. 13.10 — Цветное телевидение. Мультифильм. 13.35 — «Литературные встречи». 14.20 — «Экранизация литературных произведений». «Гобсек». Художественный фильм в м. 15.30 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 16.00 — «Сельский час». 17.00 — «Глуб киноуниверситета». 18.00 — «Новости». 18.10 — Премьера телевизионного мультисериального художественного фильма. «Семнадцать мгновений весны». Вторая серия. 19.30 — Заключительный концерт первого Всесоюзного весеннего фестиваля искусств дружбы народов СССР «Киевская весна». 21.30 — Продолжение трансляции заключительного концерта «Киевская весна». 23.00 — Международная шахматная турнир. 23.15 — Новости.

Редактор **В. АКСЕНОВ,**

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельском хозяйстве — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич